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„Druhá celková aktualizace Regionálního plánu pro plánovací region Horní 
Lužice-Dolní Slezsko“ – vyjádření Ministerstva životního prostředí

Ministerstvo životního prostředí České republiky (dále také jen „MŽP“) obdrželo od Regionálního 
plánovacího svazu Horní Lužice-Dolní Slezsko (dále také jen „Regionální plánovací svaz“) 
dne 2. března 2020 pod spisovou značkou 61-2423.24 návrh koncepce „Druhá celková 
aktualizace Regionálního plánu pro plánovací region Horní Lužice-Dolní Slezsko“ (dále také jen 
„návrh koncepce“) včetně zprávy o vlivech koncepce na životní prostředí (dále jen „Zpráva“). 
MŽP tímto děkuje Regionálnímu plánovacímu svazu za informování české strany a za překlad 
vybraných částí návrhu koncepce a Zprávy do českého jazyka.

Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování koncepcí dle ustanovení § 14b a § 21 
písmene f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů, MŽP dne 25. března 2020 informovalo o návrhu koncepce dotčené správní úřady 
a dotčené územní samosprávné celky, které jej zveřejnily dne 30. března 2020. Lhůta stanovená 
zákonem pro zaslání vyjádření k návrhu koncepce byla 30 dnů ode dne jeho zveřejnění, tedy 
do 29. dubna 2020. Ve stanovené lhůtě MŽP obdrželo k návrhu koncepce a ke Zprávě vyjádření 
od celkem 25 subjektů. Jedno vyjádření obsahuje požadavky přímo k návrhu koncepce, 
resp. ke Zprávě, některá další vyjádření obsahují důležité připomínky týkající se zpřesňování 
a následných fází realizace koncepce. Tato vyjádření jsou přílohou tohoto dopisu. Požadavky 
a připomínky uvádíme níže.

Protože Zpráva neobsahuje zmínku o vlivech koncepce na zvláště chráněná území v České 
republice, z hlediska zvláštní územní ochrany přírody a krajiny MŽP požaduje do Zprávy doplnit 
vyhodnocení vlivu koncepce na zvláště chráněná území České republiky, resp. uvést, 
zda realizací koncepce dojde k ohrožení předmětů a cílů ochrany soustavy zvláště chráněných 
území. Jedná se konkrétně o chráněnou krajinnou oblast Lužické hory (např. z důvodu 
bezprostřední blízkosti státní hranice, vymezení tzv. regionální významné komunikační 
a rozvojové osy na Českou Lípu), dále o Národní park České Švýcarsko (např. z důvodu 
vymezení tzv. měkkých zón pro výstavbu větrných elektráren v území dotčeném koncepcí) 
a o chráněnou krajinnou oblast Jizerské hory a Krkonošský národní park (např. z důvodu 
plánované nadregionální významné komunikační a rozvojové osy na Liberec).
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Pokud je předpokládán na výše uvedená zvláště chráněná území pozitivní vliv některých 
plánovaných opatření (snižující negativní vlivy na životní prostředí či podporující předměty 
ochrany), MŽP doporučuje toto do Zprávy také doplnit. 

Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky (dále jen „Agentura“) konstatuje, 
že realizace některých konkrétních opatření vyplývajících z cílů koncepce může mít negativní vliv 
na přírodu a krajinu a je nezbytné dbát na eliminaci případných negativních dopadů na zvláště 
chráněná území, zvláště chráněné druhy živočichů a rostlin či významné krajinné prvky. Proto 
Agentura doporučuje zaměřit se při vyhodnocení vlivů koncepce na české území při jejím 
následném zpřesňování zejména na výstavbu, rekonstrukci a modernizaci silnic a železnic, na 
podporu místního rozvoje a turistického ruchu a v neposlední řadě i na přeshraniční elektrické 
vedení 110 kV, jejichž realizací může dojít k fragmentaci krajiny, k negativnímu ovlivnění útočišť 
vybraných druhů živočichů či k přímému ohrožení některých živočichů (např. střety ptáků 
s elektrickým vedením), k poškození cenných rostlinných stanovišť a k negativnímu ovlivnění 
krajinného rázu.

Z hlediska ochrany vod MŽP upozorňuje na skutečnost, že realizace veškerých záměrů 
plánovaných v rámci této koncepce, které by mohly mít vliv na povrchové a podzemní vody 
na území České republiky podle bilaterální Smlouvy mezi Českou republikou a Spolkovou 
republikou Německo o spolupráci na hraničních vodách v oblasti vodního hospodářství, musí být 
ve fázi správních řízení projednány ve Stálém výboru Sasko Česko-německé komise pro hraniční 
vody.

Zároveň musí být koncepce, resp. dílčí záměry, potenciálně ovlivňující českou stranu v souladu 
s příslušnými mezinárodními plány, a to pro oblast povodí Labe a oblast povodí Odry, 
resp. s jejich 2. aktualizacemi a s mezinárodními plány pro zvládání povodňových rizik, a to pro 
oblast povodí Labe a pro oblast povodí Odry, resp. s jejich 1. aktualizacemi, které jsou 
vypracovávány příslušnými mezinárodními komisemi, tj. Mezinárodní komisí pro ochranu Labe 
a Mezinárodní komisí pro ochranu Odry před znečištěním.

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem pak uvádí, že nelze 
vyloučit vliv koncepce ani na pozemky určené k plnění funkcí lesa na českém území. Proto je 
nutné posoudit vliv konkrétních záměrů, které z koncepce vycházejí, také na dotčené pozemky 
pro plnění funkcí lesa.

Z těchto důvodů a zejména vzhledem k obecné povaze předloženého návrhu koncepce MŽP 
upozorňuje, že při zpřesňování v koncepci obsažených návrhů v dalších fázích územního 
plánování a před zahájením realizace jednotlivých opatření a záměrů navrhovaných v předložené 
koncepci je třeba dále striktně postupovat v souladu se směrnicí Evropského parlamentu a Rady 
2001/42/ES o posuzování vlivů některých programů a plánů na životní prostředí (směrnice SEA) 
a se směrnicí Rady 2011/92/EU o posuzování vlivů některých veřejných a soukromých záměrů 
na životní prostředí ve znění pozdějších předpisů (směrnice EIA).
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Na základě výše uvedeného MŽP tímto souhrnným vyjádřením sděluje, že po důkladném 
prostudování obdržených dokumentů a na základě obdržených vyjádření má k návrhu 
koncepce „Druhá celková aktualizace Regionálního plánu pro plánovací region Horní 
Lužice-Dolní Slezsko“ včetně zprávy o vlivech koncepce na životní prostředí 
připomínky a požadavky. MŽP proto požaduje zohlednění a písemné vypořádání jak 
výše uplatněných připomínek a požadavků, tak i jednotlivých vyjádření českých 
subjektů, která přikládá k tomuto dopisu, a předložení tohoto vypořádání ještě před 
samotným schválením návrhu koncepce. 

Na základě tohoto vypořádání vám MŽP sdělí, zda požaduje účast na mezistátních konzultacích 
v souladu s článkem 7 směrnice SEA a článkem 10 Protokolu o strategickém posuzování vlivů 
na životní prostředí k Úmluvě o posuzování vlivů na životní prostředí přesahujících hranice států, 
či nikoli.

MŽP Vám také sděluje, že vzalo na vědomí informaci ze dne 21. dubna 2020 o odložení řízení 
ve věci předmětného návrhu koncepce a o zrušení lhůty pro jeho projednávání, kterou obdrželo 
od Regionálního plánovacího svazu dopisem dne 4. května 2020. Vzhledem k tomu, že v době 
obdržení této informace již na české straně probíhal proces účasti veřejnosti, rozhodlo se MŽP 
do řízení předmětného návrhu koncepce zapojit tak, jak mu bylo původně Regionálním 
plánovacím svazem nabídnuto. Zároveň věří, že i přes nastalou situaci bude vyjádření MŽP 
včetně přiložených vyjádření českých subjektů zohledněno.

Mgr. Evžen Doležal
ředitel odboru posuzování vlivů na 
životní prostředí a integrované 
prevence
podepsáno elektronicky

Příloha
Kopie vyjádření Agentury ochrany přírody a krajiny České republiky
Kopie vyjádření České inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Liberec
Kopie vyjádření České inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem
Kopie vyjádření Krajské hygienické stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci
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Kopie vyjádření Krajského úřadu Libereckého kraje
Kopie vyjádření Krajského úřadu Ústeckého kraje
Kopie vyjádření MŽP, odboru zvláštní územní ochrany přírody a krajiny 
Kopie vyjádření MŽP, odboru ochrany vod

Na vědomí
- Agentura ochrany přírody a krajiny, Kaplanova 193/1, 148 00 Praha 11 – Chodov
- Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Liberec, Třída 1. máje 858/26, 

460 01 Liberec 1
- Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem, Výstupní 

1644, 400 07 Ústí nad Labem
- Krajská hygienická stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci, Husova 64, 460 31 

Liberec
- Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2
- Krajský úřad Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem
- Ministerstvo zahraničních věcí ČR, odbor států střední Evropy, Loretánské náměstí 5, 

118 00 Praha 1
- MŽP, odbor ochrany vod, zde
- MŽP, odboru zvláštní územní ochrany přírody a krajiny, zde
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